
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

 Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ συμμετείχε σε διομολογιακό
συνέδριο στην Ιερουσαλήμ

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος στο πλαίσιο επισκέψεως εργασίας κατέφθασε το απόγευμα της 17ης
Φεβρουαρίου 2026 στο Ισραήλ. 

Στον διεθνή αερολιμένα «Μπεν Γκουριόν» στο Τελ Αβίβ τον ιεράρχη υποδέχθηκε ο επικεφαλής της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ. 

Το πρωί της 18ης Φεβρουαρίου ο μητροπολίτης Αντώνιος μετέβη στον ιερό ναό της Αναστάσεως
του Κυρίου, όπου ασπάσθηκε τα πανάγια προσκυνήματα. 



Την ίδια ημέρα ο ιεράρχης συμμετείχε στις εργασίες του διομολογιακού συνεδρίου με τίτλο «Οι
θρησκείες συναντώνται… και ύψιστος σκοπός τους είναι ο άνθρωπος». Το φόρουμ τίμησε με την
παρουσία του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεόφιλος Γ΄, ο οποίος προσφώνησε το ακροατήριο. 

Μεταξύ των συμμετασχόντων ήταν ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ,
ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Εξωτερικών Οικονομικών και Διεθνών Σχέσεων του Δήμου Μόσχας
Σ. Τσεριόμιν, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ
αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας αρχιμανδρίτης Ρωμανός Κρασόφσκι, η
καθηγουμένη της ιεράς γυναικείας μονής της Ορεινής στην Ιερουσαλήμ μοναχή Αικατερίνη
Τσερνισόβα, εκπρόσωποι των χριστιανικών δογμάτων και άλλων θρησκειών. 

Οι οργανωτές του φόρουμ ως σκοπό έθεσαν την ανταλλαγή εμπειριών καλής γειτονιάς μεταξύ των
παραδοσιακών θρησκειών, την εμβάθυνση της επικοινωνίας και της αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ
των λαών και κοινοτήτων της Ρωσίας και του Ισραήλ. «Η εν λόγω αγαθή πρωτοβουλία καλείται να
υπηρετήσει ένα υψηλό στόχο, την ενίσχυση της ειρήνης, της εμπιστοσύνης και της ομόνοιας.
Ιδιαίτερη σπουδαιότητα του προσδίδει το γεγονός ότι οι θρησκευτικοί ηγέτες συνήλθαν στους
Αγίους Τόπους», επεσήμανε στην ομιλία του ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

Επί πολλούς αιώνες εκπρόσωποι διαφόρων λαών και παραδοσιακών θρησκειών στη Ρωσία, της
οποίας η υπερχιλιετής ιστορία συνδέεται αρρήκτως με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, συνυπήρχαν
κατ’ εξοχήν ειρηνικά, τόνισε ο μητροπολίτης Αντώνιος. Οι ορθόδοξοι χριστιανοί, οι ιουδαίοι, οι
μουσουλμάνοι και οι βουδιστές συνυπάρχουν ειρηνικά και αρμονικά από κοινού υπερασπιζόμενοι τις
παραδοσιακές αξίες, βοηθώντας τους ενδεείς και ο ένας τον άλλο, επιλύοντας αυτά ή άλλα
ζητήματα. 

Το θεμέλιο της προσέγγισης της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας έναντι των αμοιβαίων σχέσεων με
τους ανθρώπους άλλης θρησκείας ή άλλης εθνικής ομάδας είναι τα παραδείγματα που έδωσε ο
Χριστός και οι υποδείξεις των Αποστόλων. «Βάσει αυτών πάντοτε επιδιώκουμε να οικοδομούμε ένα
ανοικτό και έντιμο ειρηνευτικό διάλογο με όσους τον επιθυμούν. Δύναμαι να μαρτυρήσω ότι το
Πατριαρχείο Μόσχας απέκτησε όχι λίγους ομόφρονές του μεταξύ των παραδοσιακών
θρησκευτικών κοινοτήτων. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η συνένωση των προσπαθειών μας προς
όφελος της ειρήνης και της καλοσύνης, προς εδραίωση των θεόσδοτων εντολών και αξιών, μπορεί
να λειτουργήσει ως μια πειστική απόδειξη για τον κόσμο ενόψει των υφισταμένων προκλήσεων και
προβλημάτων», υπογράμμισε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94044/
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